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Munka, ronl és outitaossán 
II, hogy következzék az elmult politikai ne- 
ézségek után.Minden embernek meg kell ér- 
enie azt, hogy bármennyire éles ellentétek 
vannak is, a politikai élet szinpadán, de a tár- 
sadalmi berendezések csak összeomlanak, ha 

i élet vezetői a legnehezebb pillana- 
kban holmi apró ambiciós érdekből intra- 
ingens politikát folytatnak és ezáltal elhanyagol- 

ják az államügyek elintézését. 
dolgokról, ha- 

nem sulyos és az ország lakosságát érintő 
gazdasági nehézségeket tárjuk a nyilvánosság 
elé, amelyeknek a megoldása ma sokkal fon- 

sabb, mint egyes politikusoknak személyes 
hiusága, amelyet szeretnek az urak ugy fel- 
tüntetni, mintha nem a személyes hiuságukról 
volna szó, hanem az ország érdekeiről. 
Pedig, ha végig nézünk a politikai küzdő- 

téren, akkor ott látjuk azokat az ellenzéki ve- 
zéreket is, akik már hosszabb vagy rövidebb 
ideig voltak miniszterek és tehették volna csak 
a felét annak, amiért ma annyit reklamálnak, 
de ha emlékeinkbe idézzük hatalmonlevőségü- 
et, akkor eszünkbe jut, hogy éppen azoknak 

az uralma alatt járta legjobban a lapok elkob- 
zása, cenzurázása és a gyülekezési szabadság 
korlátozása, akik ma mindezekért reklamátnak 

és jogosan — ha ez megtörtént. Am de 
ivel igazolják ezek az urak, hogy ha legkö 

zelebb jönnek, akkor nem lesz igy ismét? A 
multak azt mutatják, hogy akkor, mikor ők 
kormányoztak, akkor sem volt jobb - sőt — 
mint ami ellen ők folyton lázadoznak. A meg 
élhetés akkor is nehéz volt, a pénz akkor is 
gyenge volt és az adót akkor is be kellett fi- 
zetni és nem is volt kevesebb az akkori gaz- 
dasági élethez képest. 
: Mi az tehát, ami boldogabbá teszen ben- 

ünket, azon esetben, ha az ellenzék jönne 
kormányras Vagy csak azért változtassuk a 
ormányokat, hogy az uj választások ismét 
megbénitsák a kereskedelmet? Erre nincsen 

semmi szükség sem. Kiderült a parlamenti vi- 

Társadalimi 
Felelős szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR. 

táknál, hogy nem azért nem sikerült a pártok 
megegyezése, mert alapos ok volt erre, hanem 
mert az ellenzék nem kapta meg a mandátu- 
mok többségét, amely páratlan feltétel a kor- 
mányzás történetében, hogy egy kormányzópárt 
a többségét adja át az ellenzéki pártoknak. 

Nem pártoskodásra van szükségünk, ha- 
nem teremtő és épitő politikára. Akkor, mikor 
az iparosság nagy része annyit sem tud ke- 
resni, hogy a kenyere meglegyen és mikor a 
kereskedelem pang és az áruk értéke emelke- 
dik, a munkások tizezrei vannak munka és ke- 
nyér nélkül, akkor ne azon törjék magukat az 
ellenzék emberei sem, hogy a poziciókat haj- 
szolják, hanem hassanak oda, hogy becsületes, 
őszinte kritikával támogassák a kormányt és 
serkentsék nagy relormok keresztülvitelére, mert 
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ezzel többet fognak használni maguknak is, az 
országnak is és a lakosságnak is. 

Nem a liberális érdekről van itt szó, ha- 
nem az ország lakosságának érdekeirél, amely 
előbb való, mint a politikusok érdeke. Ha 
Őfelsége I. Ferdinánd király halála előtt Bratianu 
Jonelre merte bizni az ország sorsának veze- 
tését. akkor mi is és az ellenzék vezérei is 
nyugodtak lehetünk, hogy Őfelsége is csak 
az ország sorsát tartotta szem előtt és a nép- 
nek a boldogulását akarta elősegiteni, mert 
I. Ferdinánd király nagyon szerette népét és 
csak jót akart nekünk. 
Föl tehát munkára! Ha az ország lakosságá- 
nak érdekeiről van szó, akkor némuljanak el 
a pártvillongások. 

A nagy halott megtért a legnagyobb Ur 
és mindnyájunk atyja csöndes, békés birodal- 
mába, pihenni az örökkévalóság végtelen csend- 
jében. A nagy halott utolsó utján egy egész 
ország könnyezett és ezek a könnyek szivből- 
jövők, őszinték, lélekből takadók voltak. Tizen- 
hétmiílió ember gondolata, érzése szeretete hul- 
lámzott a királyi koporsó körül és gyászolt a 
legnemesebb legtisztább bensőséggel. 

Ferdinánd király nem hagyott keserü ér- 
zéseket, keserü gondolatfeltöréseket maga után : 
1ó király, jó ember volt. Alig volt előtte ural- 
kodó, akit ilyen egyöntetü melegséggel, rajon- 
gással kisért volna népe utolsó utjára. A dik- 
tátorok, a Cézárok, autokraták uralkodó gesztu- 
sai miedenkor átkot csaltak az elnyomott nép- 
rétegek sápadt ajkára és sirhantjaik közé gyülö- 
let kövek is hullottak. A legtöbb uralkodó a 
kiválasztottak ura volt, elvesztette bölcsességét 
az őt környező társaságok kényuri légkörében 
és minden tette és cselekedete azok szájaize 
szerint hullott a nép közé, akik a népeket és 
nemzetek tömegeit nem tartották méltóaknak és 
érdemesnek egyébre csak arra hogy adót fizes- 
senek és vért aldozzanak. Ferdinánd király a 
népek Atyja volt, bölcs volt és kristály tiszta 

Temetés után 
nemeslelküség. Uralkodásának ideje alatt nem 
követte példáját az európai autokrata uralkodók- 
nak, népét nemcsak eszközül használta fel és 
nemcsak eszköznek tekintette, hanem azok jó- 
ságos, melegszivü atyja volt. Ferdinánd király 
sohasem feledkezett meg arról, hogy istentől 
eredő királyi felkentsége a szeretet és népeiről 
való gondosságot jelenti. Románia királya 
együttérzett népeivel, ami bajaink az ő szivéig 
hatottak és miden ereje, minden gondolata 
az volt, hogy fájdalmainkat enybhitse, boldogu- 
lásunkat elősegitse és békés nyugalmat teremt- 
sen országa minden polgárának. Sajnos abéke 
és a boldogság nemes gondolatait nem min- 
denben követhette, mert aránylag rővid ural- 
kodása alatt háboruk dultak a népek között a 
háborut követő években bizony már sokat 
betegeskedett, különösen az utóbbi időkben. 
A nemes emberi fizikumot sulyos kór gyöngi- 
tette és kristálytiszta lelkét nagy fájdalmak tet- 
ték próbára. És mégis, e sulyos időkben meg- 
tartolta erejének nagyságát és fájdalmai sem 
téritették el népeitől akiken hittel szeretettel és 
megingathatatlan bizalommal csüggött. 

Nyugalom és béke sirhantjára ! 

EVIEN EUGÉN HÁTRAGYOT VERSEIBŐL 
Már szárnyal büszkén a dalom 

Mert voltam megtiporva is 
S Mert voltam sebzet bajnok is, 

Kit álmok vágya letepert, 
Ki bukkott ajultan hevert 
És szivét, a kinok tépték. 

De többé szivem nem adom 
ak le női kezek 
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Hajhó világ! Az életem 
ltt vagyok ! Büszke dalossa : 

Erdélyi magyar könyvek 
Énekel a jóság Walter Gyula versei. 

Megjelent Aradon, 1927-ben 

Asszony és könyv az egyedüli életcélom, meg 
az irás, amelyen keresztül a lelkemet öntöm ki. Ha 

ehát irok akkor megmutatom magamat, hogy nézzétek 
az vagyok és ilyen vagyok, aki ugy érzek és igy 
átok mindent. Mindent ami egységes és összeolvadó 
yetemes valami, am! ad valamit vagy adott valamlt. 
ttő amit összekapcsolt velem az élet és meglátta 

ez asszony és a könyv. Az Impulzus és a betü. Enélkül 
félembernek képzelem magamat is és másokat is. Az 
é melegséget, jól eső érzést és átalakitást nyujt 

—
—
 

mel Walternek tudtommal, harmadik de legegységesebb 
verseskötete és egyben legmélyebb és legszebb verse- 
inek a gyüjteménye, amelyben csak az az egy a gyenge- 
ség, hogy sok benne a peszimista hang, amely viszont 
világfájdalmat érző embert felmenti az itélet alól. A 

szép lehet mindakettő és egyformán tökéletes is. t Wal- 
ternél a pesszimista hang — szerintem csak külső 
érzelem, mert ,Perelek a széllel" cimű verse viszont 

bombasztikusan bátor és teljes erővel száll szembe 
benne a viharral, amely ellenkezője annak, mintha 
Walter lelkileg is pesszimista volna. Mondom — szerin- 
tem — ezek csak külső hatások, amelytől egy pár 
Erdélyi poéta még nem tudott megszabadulni, de 
amelyet mégis tisztelni kell, mert őszinte, becsületes 
költői hang, amelyet bizonyára az érez legjobban, aki 
irta és aki az egyetemes emberi érdekek után a pilla- 
natnyi apró szomoruságnak is kifejezője. Walter pedig 
erdélyi ember, erdélyi levegőt sziv, szereli Erdélyt és 
ebben a végtelen szeretetben lesz pesszimistává - 

de költőiesen. 

Uj kötete három ciklusra oszlik 1. Nagysajól em- 
lékül 2. Halál misztérium 3. A Jóság éneke. 

Elemezve a ciklusokat külön-külön, arra a meg- 

győződésre jutunk, hogy legerősebb és legtömörebb 
ciklus, a „Jóság énekel" cimű ciklus, amely mintegy 
orkeszterszerüen, száz hangu hangszerrel zárja le a 

a könyvet mintha az akarná megmutatni, hogy a ver- 
sek fináléánál csodálatosabb zenét kell a versekbe 
önteni, mely erőt is dokumentál és viszont rácáfól arra 

és a másik is. Ilyen meglepetéssel szolgált 
Gyula könyve is, amely ,Énekel a jóság" clm- az igen sokaknál hibás nézetre, hogy a költők a ver- 

poétáknak jóga van sirni és örülni is és egy orma 

seskönyvelik végére rendesen a leggyengébbb verseket 
rakják, mellyel szintén igazolják, hogy alig birtak egy 
kötetrevalót összegyüjteni. Walternál ez is forditva van, 

Ő elől nem annyira a darabos magát adja, hanem a 
legjobb zenéjü versek ciklusát, amelyek nem program 
versek, nem dübörgösek és nem érnek az izmusok 
külön rubrikájába, hanem a nagy zenének az előjátékal, 
amelyek csak felhivják a figyelmet, hogy az érzelem és 
a gondolat előhirnőkei és a finálé versek pattogó erős 
ütemei annál kellemesebb érzést váltsanak ki az olva- 

sókból. 
A Halál misztériummal nem értek eggyet, habár 

minden forma és megirási kézség jogosult. Nállam i 
ugy van. Élő ember azonban még akkor sem kacé 
kodjék a halállal, ha ebből éneket csinál. Ezért dühö 

is és nem veszem jó néven 

illeti meg, mert a rut dolgokat és szépen rakja elén 
és azt mondja az is szép az ő átgyurásában. E. 
valami, amt tanulságos és ujszerü és egyben művész 
is. Legfőbb érdeme Walternek, hogy így adta magá 

Uij verseskötete egységes és eruptiv. 
Témájának egyes része rut, amelyből szépet fara 

és maradandó lesz. 

Formakészsége bőségesen megismertet a a log 
kus ujszerüségekkel, amely kivánni valót nem hag 
maga után. Egyetemes és uj. 

Szinezésben talál uj szineket és nem áll a 
falos utak zsungeljében és mégis tud mást adn 
amit olvastunk és olvastak és irtak, nagyon 
Walter előtt és Walterig a különböző ujnevüség 

alatt, Molnár 



Azt mondhatjuk, hogy mióla Kovács Imre szin- 
társulata elment tőlünk petroseninek nem voli rendes 
szintársulata. Gáspár és Sümegi csapnivaloan, kritikán- 
aluli és a magyar szinészetet megszégyenitő szezonjai 
után már alig merünk reménykedni, hogy városunkat 
valóban müvészi szintársulat keresse fel. Természetesen 
sem a Cáspár sem Sümegi társulat személyzetét nem 
érintik e megállapitások, csupán csak a két szinigaz- 
gatónak sulyos nemtörődömségét, amalyel a publikum- 

mal szemben viseltettek. Éppen mert ilyen tanulságaink 
vannak a multból azért ne vegye rossz néven Fehér 

(mre szinigazgató, ha a magyar szinészetért rajongó 
lelkünkel felhivjuk b. figyelmét arra, hogy mi ismerjük 
ugyan a kitönő művészi kvalitásait a szinészet terén, 
de mégis az utóbbi évek bizonyságai késztetnek erre 
a figyelmeztetésre, hogy petroseni és a Zsilvölgye 
magyar közönsége végtelenül áldozatkész, ha a magyar 
kulturáról van szó, tehát hasson oda, hogy azt az 
áldozatkézséget csak fokozhassa és itteni munkál 

kodásával érdemelje ki azt a bzalmat még jobban, 
amelyet az egész Zsilvölgye közönsége előlegez. 

mindenkit a magyar közönség részéről, 
gassa a szinészeket és hasson oda, hogy 
járással támogassa Fehér Imre szinlársulatát. 

A kiváló szintársulat előadásait csütörtökön este 
kezdte meg és a szezon egyik legnagyobb operettjét a 
Cirkuszhercegnőt tüzte müűsorra. 

A társulat tagjai valamennyien kitünő szinészek és 
régi ösmeröst üdvözöljük a nők részéről R. 

hogy támo- 
szinházba- 

mint 

akik már megmutatták, hogy igazi művészek. 

A férfiak közül Szücs Laci az aradi szinház és 
Erdély kedvelt bonvivántja, bizonyára sok tapsot fog 

kapni rajongóltól. 

A társulat többi tagjai a következők: Fehér Imre 
Igazgató főrendező. Szakács Árpád és Szücs Lacl 
szakrendező, Körössy Zoltán baletmester, Schreiber 
Alajos ügyelő, Szalay Zsigmond sugó, Tarnay Józset 
könyvtárnok, Radnay Dezső pénztárnok, Keresztes 
János szinházi szabó, Bora Mihály diszmester. Nők: 
Rennerné Halász Baba énekes primadonna, Fekete 
Rózsi táncos soubrette, primadonna, Kovács Marg!1 
második soubrette, Sz. Huber Böske drámai hösnő, 
Sz: Katona Emmy komika, Földes Berta anya szinésznő, 
Farkas Kató táncosnő, Ktisan Karola, Faludy Paula, 
Bartha lus táncosnők. Férfiak Fehér Imre hős, Ho- 
mokay Fál szerelmes szinész, Szücs Laci énekes bon- 

vivánt, Szakács Árpád jellem kon ikus. Kő össy Zoltán 
táncos komibus, Csóka Józset buffó, Tarnay Józset 
hős és jellem szinész, Hevesy Jenő stheder, Várszegi 
István tenorista, Krémer Jenő epizód szíinész, Radnay 
Dezső, Kardos Ferencz, Liptay Józsei segéd szinészek. 

A tervbevett gazdag műsorábol a következő 
ujdonsagokat emeljük ki. Operettek: Hajtóvadászat, 
Drága kicsi Buksi Ölívia hercegnő, Terézia, Orgona- 
virág, Chophin, Asszonykám, Zsíványkirály, Csokról- 
csókra stb. Prózai müvek: Nem nősülök, Névtelen 
katona, Uraim csak egymásután, Játék a kastélyban, 
Darázsfészek, Peer Gynt stb. 

ett műsor. Péntek: Cirkuszhercegnő Szombalt: Já- 
ték a kastélyban Vasárnap d. Cirkuszhercegnő. 
Vasárnap este: Nótás kapitány 

A jövő hét kiemelkedő eserménye a Hajtóoadászat 
elmű operett, mely az idei szinházi szezőv legujabb 
slágere volt. 

Politia orasului Petroseni. 

Nir. 5500/1927. 

PUBLICATIUNE. 
Imn conformitate cu ordinul Nr. 90/1927 a Minis- 
lul de rázboiu, comunicat cu adresa Nr 15218/1027 
ercului de Recrutare Orástie, se aduce 

la resedinta Cercului de Recrutare, páná la 1 
ruarie 1928, urmátoarele categorii de oament: 

Toti locuttorti ortginari din teritoarele alipite 
anii de la 1880 paná la 1808, cari nau fost 
Hciodati de Armata Románá, pe motivul, cá 

tiut, sau au fost tn captivitate. 

locuitorii originari din teritorele alipite 
inii de la 1880 pana la 1808, carl au fost 

aeapti de cátre Comisia právázutá de D. M. 
20 si cari nu s'a prezentat la revizulre la 
de Recrutare al clasei 1027 si 1028, spre a 

acá rámáne bun peniru serviciul militar 

itorit acáror situatia militará nu esfe in re- 
d in categorlíle enumerate mal sus, se vor 

ti i de cet rg cu certificat tát 

xtras de nastere urmánd a se prezenta e a H rerrüte, la 

Fehér Imre szintársulata városumkban 

Üdvözöljük őt szivünk egész melegével és arra kérünk 

Halász baba asszonyt, a férfiak részéről Csóka Józsefet, 

e 

ondja kedbves, 
mit szól ahhoz a sok divatos hölgyhöz, aki- 
ket esténkint oit látunk a Fő-uccán? 

– Mondhatom, hogy elvagyok ragadtatva. 
Azt mondhatja az ember, hogy nem is Petro- 
seniben él, hanem valamely más nagyváros- 
ban, mert a korzó ugy teli van szép hölgyek- 
kel, hogy sehol sem agy más városbam sem. 

Ne mondja! És kik azok ? 
— Sajnos, neveket nem mondhatok, Leg- 

alább is az ösmerteket nem. Megaztán még is 
haragudnának ha valamelyik véletlenül, ki- 
maradna Hiszen ismeri a nőket. 

— NE célozgasson kedves, 
a világért sem, Csupán csak azt 

akartam mondani, hogy én ismerem a nőket. 
— Ne vicceljen, inkább arról beszéljen, 

kik voltak azok a szép nők, akiket legutóbb 
sétálni láttunk szép kalapjaikban ? 

– Valóban kedvesek és szépek voltak. 
Nevekkel is szolgálhatok. Tessék: Litz Jó- 
zsefné, Herterné, lon P. Ioané, Popescu al- 
főnöknő, Zamfiresen kisasszony, Moatusek 
Mária, Bonna Gyuláné, Rózenberg Imréné, 
Dávid Hermanné, Hág Bandiné, Macsek Ucsi 
és folán. 

—– Kedves és ki volt 
Gárdosékkal sétált ? 

—- Megigértem, hogy nem áralom el, de 
tudom, hogy nem tndja meg senki, tehát el 
keli mondjam, hogy az a kislány nem más 
mint Renner Baba, aki Pestről jött le kor- 
mos városunkba. 

Hiallom, szép udvara van már Ren- 
ner Babának 2 

— Hút, ami igaz, az igaz. Baba olyan 
kedves és ennivaló kis lány, hogy egy csa- 
pásra meghódttotta városunkat, Éés. 

– s 

az a kislány aki 

Azt nemi árulom el, mert félek, hogy 
elhazzák a nótámat. 

– Hát már sejtem is, hogy ki az. Most 
arra válaszoljoa, hogy volée már Horvdth 
fitmikus tánciskolájábán? 

Még nem voltam, mert nem volt rá 
időm, de mondhatom kedvesem, hogy min- 
denki szépeket meséi! Horváth ritmikus táncai- 
ról, de legtöbbet beszélnek a tömeges tanit- 
ványok. 

— Neveket/ 
— Szolgálhatok azzal is. A fitmikus 

tánckarzas a, amely a Grossman-féle udvar- 
ban van, eddig jelentkeztek: Ábrahám Masa, 
Gárdos Magda, Makkai Olgi és Manci, Hercz 
Magda, Fehérvári Magdi, Horvát: Margit, 
Rab Frida, Hercz Joci, Ptck Bani. A gyer- 
mekkolonra pedig, amely az Urániában jesz 
a következők felentkeztek eddig: Kara Dénes 
és Eva, Horvátk Baba, Kövesdi Dust, Pick 
Pali, Hercz Évi és Baba, Schwalb Évike, 
Pásztor Lalika, Kőváry Manci és még szám- 
talan drága, kedves gyermek. 

– Igazán kedves volt ezért. 
mesé jen valamit a sportolókról. 

– Ott is haladunk Legközelebb ismét 
uj aatót fog látni Petroseniben. Közismert ur 
vásárol nemsokára egyet. Sajnos a footbal- 
ban anndl kevesebd ujság ven. Egyelőre sem- 
miféle mérkőzés nem lesz. 

– Kádr, meré megől a délatáni unalom. 
– Ahol olyan szép cucrászda van, mint 

Most még 

melegével... 

lyen nagyszerüű fakormát 

= Esküvő? 
Tudok. Legutóbb emlitettem 

Felzner Sanyi Hátszegen tartotta elj 
ost mdr sikerült megtadni, hogy 

aktóberben tartják meg. 

ászut ? 
– Nászutazás mem lesz, mert az uj f 

jelölt a manka embere, aki inkdbb do 
ttthon boldogságban, minthogy elutazzon. 

— Bölcs ember. ín Jós, 
baja van ? Egy kellemetien göm van a ny. 
kán, amelyért most rettentő bűszkén jár. 

– Cinikus máma. És ki volt az a n 
aki abban a szép lila ruhában sétált vasárnap 

áralom el, mert a férje nagyo 
megharagudna. Adto. 

A gyermek 
Románia uj királya : öt éves. Amikor meg. 

jelent a parlament előtt és fellépett a biborral 
bevont királyi emelvényre, a képviselők ajkáról 
felharsant a királynak és gyermeknek szóló 
hatalmas „éljen!" A kis kírály csak nézte: mit 
akarnak ezek a szakállas bácsik, miért kiabál- 
nak, miért emelgetik a karjaikat a levegőbe? A 
kis király nem tudta megérteni a zajt és ártat- 
lan fejecskéjében valószinüleg az a gondolat 
jelent meg, hogy „a bácsik haragszanak." Es 
a király gyermekség csodálatos bájával édes- 
anyjához simult, már-már sirni kezdett. Szená- 
torok, honatyák, generálisok tömege nem tudott 
olyan biztonságot adni parányi szivének, mint 
az édes anyja simogatása, mint az édes anyja. 
áÁrva gyermekek, akiknek nincs édes- 
anyátok, figyeljetek ide. A ti kis királyotokról 
az öteg bácsik feljegyeznek mindent, amit 
mond, amit cselekszik, ahogy játszik, ahogy 
tanul. Fel fogják jegyezni azt a pillanatot is, 
amikor kiráflyá kiáltották ki és az édesanyjá- 
hoz simult, mint egy megriadt madárka. Fel- 
jegyzik róla és amkor a kis király megnő, 
megmutatják neki ezeket az irásokat. És a nagy 
király mosolyogni fog a gyermekkirály bájos- 
ságain s eszébe fogtok jutni, anyátlan árvák, 
akiknek nincs kihez simulni, amikor öreg bácsik 
felétek kiabálnak. És szeretni fog titeket a nagy 
király, szeretni fog meglássátok, egész szive 

, 

Tolvajt fogott a Peéroseni rendőrseg 
A petroseni-i rendőrség az elmult héten letartóz- 

talta Popa Tódor. és Bota Ávrámot, mindketten több- 
szörös betőrők, akik egyik livazeni lakóstól éjszaka 
16.500 Lelt loptak el és a lopott pénzel az egyik 
petroseni mulatóban dorbézoltak mikor a rendőrség 
elfogta őket. A nyomozás befejezése után átadják őket 
az ügyészségnek. 

Kél csirke, amely sülve került a gazdájához 
Persze a tolvaj nagy csodálkozására, aki koszto- 

lását olyantormán akarta megoldani, hogy szomszéd 
jától Podkolváni Juliánnától két csirkét ellopott és azo- 
kat éppen javában sütögette, arra gondolt, hogy mi- 

fog ebből csapni de a rend 
őrség nyomozása megakadályozta és a csirkék igy 
visszakerültek jogos gazdájukhoz - ha mindjárt sülve is. 

Gyógy- és sebész-orvos 

ORJENOVSEK 
kerületi egészségügyi-orvos Petroseni, 
Str. Regele Ferdinánd u a Parkkal 

szemben (Dékány féle ház.) 

a Fehérváryé, ott nem lehet anatkozni. 

amam zz-r m 
z mtsemrm karermmsztimmakszmimarmml, 
--a 

ely krémet 
az teljesen eltünteti a szeplőt ésg málfoltot 
öőelárusi : s 

vegyészeti és cosmea 

Rendei naponta 3-6G.isz. 

m 

Tb 

zappant 

a M 
téhbhel ve: 

tikai Jab 
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mbulator Policlinic 
etroseni, (Hotel Bucurest mellett). gálat 

1 A legmodernebb gyógytechnicai eszközökkel főlszerelve: köntgen labóratorium. - Quarc – Kékfény - Elektro- 
mos meleglég fürdők; Mindennemü villanykezelés : Diath 

Strada Maior Pelrescu Elektromassage Naponta vegyvizsgálat: (vér- vizelet —- köpet) — Állandó (ellelt és nappali) orvosl szol. 
Fogorvosi műterem nyitva egész nap! Ünnepnap csak délelőtt Szegényeknek dijtalan rendelés 

ermia – Cystoscopia – Fara — Galvanizalás 

ulkáni Minerul hösies küzdelme a 
sporttársadalom közönyével 

ezési dij nélkül augusztus 21-én ren- 

meg a julius 10-éről elmaradt orszá- 
gos atlétikai versenyét. 

Atlétikai életünk egyik legerősebb végvára, - mi- 
a multban, ugy jelenleg is, a Zsilvölgye. A Pet- 

ani bányatársulat és annak szakegyesületeil : CAMP, 

munkájukat, a hatalmas erőfeszitéseket azonban még 
kiséri mindig a jól megérdemelt erkölcsi síker. 

ig a bányatársulat olyan kedvezményeket nyujt a 
rsenyeire leutazó atlétáknak, aminőt egyetlen más 
ortegyesület sem tud megadni. 

Legutóbb a vulkáni Minerul hirdetett országos 
tlétikai versenyt és arra — a legelőnyösebb tfeltételek 
ellenére – mindössze egy (mond és ird : egy) vidék 

vezés érkezett be. 
A verseny ilyen körülmények között természete- 

sen jullus 10 éről elmaradt, de az agilis egyesület 
m adta fel a reményt és ujabb páratlanul álló ked- 
zmények nyujtásával augusztus 21 ére tüzte ki ujból 
szágos atlétikat versenyét. Az egyesület semmi áldo- 
tot nem sajnál az ország atlétikájának megmentése 

érdekében. de tudomására hozza az egész ország 
sportköretlnek, hogy atlétált jövőben csakis azon egye- 
sületek versenyein fogja inditani, melyek atlétáikkal a 
Minerul augusztus 211ki országos versenyén képvisel- 
tetni fogják magukat. Reméljük, hogy a zsilvölgylek 
áldozatkészsége és önérzetes szava az egész országban 
szhangra fog találni és hogy a Minerul versenye erős 

kést fog adni atlétikánk kályuba került szekerének. 

m Ismét egy negyed millie Lelt fize- 
tett ki a Steaua Romániel 
p A ,Steaua Romaniel4 biztositó intézet, amely 
mi eddig is számtalanszor tanujelét adta erős alapokra 
sb fektetett üzletmenetének, az elmult napokban Ismét be- 
m) Dizonyitotta, hogy első helyen áll a biztosítók között. 

z intézet zsilvölgyi főügynöksége az elmult napok- 
an ugyanis több mint egy negyed millió Leit fizetett 

análla biztosított feleknek, aklk valatnennyien munká 

sok és akiknek legnagyobb szükségük van a biztosító 

intézetre. A kiflzetett összegek tulajdonosainak köszönő 

Ievelelt legközelebb közölni fogjuk. 

A Lloydul Roman tőkét emel és bevezeti 
Romániában a viszontbiztosítast. A Lloydul Ro- 
man Általános Biztosító Rt. legutóbb megtartott köz- 
pgyülésén elhatározta, hogy jelenlegi 10 millió lej alap- 

őkéjét 20 millib lejre emeli fel. A tőkeemeléssel kap- 

esotatosan a Lloydul Roman felhatalmazást kapolt a 

Frankfurti Biztósítótól viszontbiztositások elfogadására. 

Románlának nincsen viszontbiztosító intézete és a 

ással ezt a biztositási ágat Romániában bevezeti. 
A viszontbiztosítás bevezetése Romániában nagy 

lelentőséget nyer a külföldi kölcsöntárgyaláso kkal kap- 

csolatosan. A tőkeemeléssel és a Frankfurtival való 

szorosabb kapcsolat kiépitésével egyi idejüleg a Lloydul 

Roman elhatározta, hogy igazgatóságát Temesvárra 

helyezi át ottani székházába, mig eddigi székhelyén, 

Nagyváradon csak aligazgatóságot fog fenutartani. 
Főügynökség Pet oseniben ; HUNYADI ANDOR- 

nál Str. Printul Niculae (Mályás u) 12. 

Két lakás mellékhelyiséggel és istállóval együtt 

azonnal kiació Értekezni lehet id. Dékány Imrénél 

Petroseni. 

Frankfurti felhatalmazása alapján a Ltoydul Roman 

lesz az első intézet, amely megfelelő külföldi támoga: 

ERKESZTŐI ÜZENET 
B K Petroseni. Ügyével keresse fell Dr. Miocu 

polgármester urat, aki mindenkinek a legnagyobb kéz- 
séggel áll! mindenkor rendelkezésére, ő. János. Téved 
Mi nem folytatunk külön politikát és senkit személye- 
sen nem kerestünk fel, hogy azt megfenyegessük ha 
valakit támogat. Ez a dolog ép olyan távol áll tőlünk 
mint eszmélnk azokétól. Külünben is igen gyenge ér- 
vek azok. amelyet ugy akar valaki érvényesitenli, ez 
terror, amely nem fedi az erő reálitását. K Nekünk is 
tudomásunk van róla, hogy kampány készül ismét 
hazugságból összetákolva, de éppen azért nem vála- 
szolunk rá mert hazugságra nem eet álaszt adnt 

B- KE KÁLVÁRIÁJA 
Balog Böskét bevitték a kórházba 
Marólugot ivott nagy bánatába. 
Még a téle e boldog vel mint menynászony, 
Máma már a papot hivták hogy gyónjon 
Pénze nem volt Hópehely crémet venni, 
S vő álenenyét nem tudta el feledni 
Mert, hogy télen kérte meg a babája, 
Tavaszra meg szeplős lett az orcája. 

Fagyatt, kugla Diádé és a eg. 
Mnomsab ecu kreszaü elmenyek kephatók a 
Fehérváry cukrászdában. 

Grossmann estvérek 
fa es épHtési anyagok raktára 

PETROS 
Telefen Me. sz. Telefen Ne. SzZ. 

Álllandóan raktáron a legelőn yösebb napl árakban 

Fali tégla at 
Mész 
Cement 
Tetőcserép 
„Ete rb -pala 

Fedél- és elszigetelő Bitumen 
fe Parketta stb, stb. 

Gipsz 

Legfinomab 

Ha izzad a lába 

U D O R" 
a legrövidebb idő alatt 

megszünteti. 

(ivegenként 25 10) kaphat:t:: 
Az ,ANGYAL gyógyszertárban. 

Bud apest legnagyobb és legkényelmesebb szállo- 

GRAND HOTEL 

MAGVSZÁLLODA 
DABPBEST 

va., gaross-tés t0. - Tolefon J, 390-82, 331 83. 

dálnak egyike 200 szobával a Keleti paályaudvar 
érkezési oldalával szemben. 

KMözeonti gözfütés, állandó 
meleg és hideg vizszolgáltatás. 

mmx 

szobak 3 pengötől feljebb. 

TÖNŐ KONVHA. FAJBOROK. 

Családi kávéház elsőrangu cigányzenével, 
nyári terasszal, Különtermek. 

szszsuz 
msmamm 

cukorkák Grosznál 

Szemelyantbfuvarozást 
ejjel napnal vállalok 

KVITT FERDINÁND 

Str. Aurel Vlaicu Nr, 725. 

ne 
e
 

azonnal és tökéletesem 
tását ezer köszönőlevél 
tájás, legyen az Izzadáss 

pöötfedség, lábak dagadása, hogy az egy kura batar 
tása után meg ne szünjö Hatásának ti tka, egynt 
tal órlási előnye zsiros tartal 

hatása állandó, nem igé 
Kenje be csak egyszer 
lal s lábizzadása azor 
nyeri rendés puhaságát, ü 
ozit sportolhat vele r 

lábán, lyuszemképződésnek elej a 
megfagyástól és dagadástól. Ne kisévletezen külön- 
féle szerekkel, a Podol minden lábbántalmat 
biztosan megszün et. Égy doboz ára 35, – lej utasi- 

tás mellékelve. Ka ható minden gyógyszertárban, dro 
gueriában, Készitni Csanda Gyogyszertár Oradea 
Bostai szétküldés. 3 doboz rendelésnél bérmentva ! 

Utanzatoktól óvakodjunk! 

„Kigyó" Dfogueria Pelroseni. 

egszüntet. Csodás ha- 
zolja, mert nincs az a láb 
járó, vagy égető érzés, 

Főraktár : 

urTAZzZÓK EIGVELMÉBE! 
karda Észak-, Közép- és 

Délamerikába 
utazók szives tudomására 
hozzuk, hogy temesvári 
iródánkat – amely eddig 
a belvárosi Hunyadi ucca 
8 sz alatt volt - a József- 
városba: Uri-ucca 4/a sz. 
alá (Sir. I. C. Bratianu 

hya sz) helyeztük át. 
Ugyanekkor az Arad és 
vidéke utasaink kényel- 
mére Aradon is irodát nyl- 
tottunk. Felvilágositással 
és prospektussal dijtala 
nul szolgál: Románia 
legnazyoba, amfazást 

aTLANTIC s A. R. 
mg N. Brück á Cc00 
azelőtt 

Timisoara, Józsetváros, ötr. I. C Bratianu (Url-u.) 4/a. 
Arad, Bulev. Regels Ferdtnand (Boros Béni-tér) 37. 

Nyilttér*). 
Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy fiamért, 

Gnünberger (Berstein) Henriként semminemü felelőssé- 
get nem vállalok, adosságait ki! nem fizetem és pénz- 

t vételre sem jogosalt nevemben. 
Bernstein Józset 

* Ezen rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a 

Butor nemkerül önnek semmibe 
ha megfekinti dusan felszerelt rak áro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40, 000 Leig 
hálóberendezés kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 

nt vas- kárpitozot és hajlitott buto- 
aphatók fizetési kedvezménnyel 

Heintzinzar Petroseni. l 
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A közönség figyelmébe. 
Tisztelettel értesitjük az esküvőt tartó párokat, 

hogy felvételeiket lehetőleg egy nappal előbb jelentsék 
be, mert technikai felkészülés a felvételhez csak ugy 
lehetséges. 

Tisztelettel: 

Joanovits, Sternád, és Heiter 
fényképészek. 

Eladó. A zsidók egyetemes története, diszkötés- 
ben, a Grósz hirlapárudában. 

2 tanutó fogtechnikusnak legalább négy közép- 
iskolával azonnal felvétetik Dr. Grubernél. 

2 jóházból való fiu asztalos tanulónak fel- 
vétetik Rákosa Ferene mübutor asztalosnál Petrosent- 
ben, Str. Reg. Ferdinánd. 

Ha öszül a haja, használja az Erős A. féle Car- 
borin hajregulatort, mely rövid használat után a haj 
eredeti szinét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erős 
A. gyógyszertárában, Déván. 

Keresek társat a Zsilvölgyére turókészitmé- 
nyeim elhelyezésére. Munesan János, turógyáros Odon- 
helq-Székelyudvorhelp. 

Elado egy ház, 2 üzlethelységgel 2 szoba 
és konyhából álló lakással és mellékhelységgel és 
kerttel együt esetleg külön a kertet is /ninodsán. 
Értekezni lehet: /. Ma//ek szabonál Petroseni. Strada 
Regele Ferdinand 39. 

Jó házból való fim tanulónak felvétetik. 
Meiter tényképész mütermében. Peroseni. 

Elado elsőrendü kézi és géptégla. Értekezni 
lehet Rákosa Fenrencznél. 

Eladó egy jó karban levő napellenző felsze- 
relve, 5 mt. széles, ugyan ott üzlet berendezés dara- 
bonként is eladó. Bövebet : Pop Emil cégnél. 

Eladó 
egy majdnem uj pianinó, német gyártmányu, 
bronzlappal, kereszthuros és három pedálos. 
— Cim a kiadóban — 

CONS MUNCITO- 
RILORDIN VALEAJIULUI 
SOC. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

A „Petrosani" köszenbánya 

részvény társaság erdekelt- 

segeben. A zsilvölgye munkás- 
ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és terményáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 

Z
 

Butor olcséság 
nagy választékban legolcsobb 

készpénz es részletfizetésre is. 

Csomagolás dijtalan. 

Aközönség általallyi legjobb sörmárkák: 

a kolozsvári CZELL sőrtöz de 

„URSUS" világos 

„HERCU LES'"" barna különleges sörei 
s 

Sár- és Rócinők szakszerü javitását Schuw alb Emánuel vállalom. Ugyszintén mérték után angol uri szabó, I. Wj. Nrl. Betróseni. lesszebb kivitetü cipöket készitek. 
Nagy Józset Készit: 

cipészmester 

a legelegánsabb elrosan 
legdivatosabb 

legtartósabb „Agronomul - Gazdák" 
férfi ruhákat, a legfinomabb Altalános Biztositó R.-T 
és legujabb divatu szövetekből. ARADON. 

r Zsilvölgyi főképviselet : 
PETROSENI, Str. Printul Nicolae Nr. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
Petroseniben munkásait a legelőnyö- 

sebb feltételek mellett. 
a piac téren két ház, nagy Köt: Élet, baleset tüz betörés, 

szavatosság, szállitmány, üzlethelyiséggel szabad autó, perselyes biztosi- 
kézből eladé. tásokat. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Sziszsehesi Takarékpónztar 
r.t. Sebes, Judetul Alba. 

zSz 

Csinos, finom, 
-s divatos :.-: 

ciípőujdonságok 
már kaphatók a 

Derby 
cipőáruház Betroseni lerakatában. 

Elsőrendü 
ÜDITŐ SZIRUPOK, 
Világbirü Schwapp féle légyfegók 

Auner féle I. a szalámik, saj- 

tok, csokoládék, Bon- 

son NESNZEMSE 

kereshedet krabe seyogem UTja Eogiricá Sprjetala e Mlli 
Strada Regele Ferdinand. Petroseni 
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Heintzinger Petroseni. 

EUGEN MERZ JENŐ 
Gólya" áruhaz Petroseni Str. Reg. Ferd. 76 

tlegiobb 
lesszebb 

Legtartóésabb 
mnői és férfi divat kelmék és női 
tavaszi kabátok csak a „GÓLVA 

áruházban kaphatók. 

Anyagraktára 

tart mindennemüű magas és alacsony 
Steaua Rom ániei feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
román biztositó társaság Bucuresti a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : Elvállal a lapjutánnyosz teltételolk meltett hányászolat is hiztasítágra. használt reszelőket és ráspolyokat 
Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén bármily mennyiségben a legrövidebb 80 000.000 (80 millió Lei) időn belül ujravág. 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 
Föügynökseg Petroseniben 

Javitómühelye : 
MALEA. Todea-féle házz a mlni muenomi esztorgályas 6s latatas mmt 

seeseeeseseseees aes]ses eseseeszeseesese 
JI CU TIRA A Peéreseni, Kladla: A Zellvölgyi Napló" kiadólivatala Redaczier respenzabil: Alexandru Molnár.


